

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ПАРТКОМА,
ЗАВОДА И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
ВЫСШЕГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

МЕТАЛЛУРГ

М А Й

9

ЧЕТВЕРГ
1940 год.

№ 105 (1296)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

Празднование 1 Мая в Москве

Ответственный этап строительства дорог

ВОДУШЕВЛЕННЫЕ героическим примером работников и интеллигенции Узбекистана, строящих за 45 дней Большой Ферганский канал имени Сталина, трудящиеся всех районов, горячо поддерживая партийную организацию области, строят дороги Горький — Муром — Кудубака. Население этих районов, являющих развитую промышленность и сельское хозяйство давно мечтало о хорошей дороге, по которой можно сдать урожайный год, быть тесно связанной с областным центром. И оно с энтузиазмом включилось в новую струю.

Большее четырех месяцев идет горячая стройка огромной трассы протяженностью свыше 200 километров. Десятки тысяч трудящихся ежедневно трудятся в лесах районов на весьма полезное мероприятие. Тысячи дней отработаны на трассе и трудящиеся нашего района. Они заготовили шпала 11365 кубометры и вывезли на трассу 4387 кубометров.

Образцы сталинской работы по заготовке шпала показали коллектив работников нека НЭО нашего завода. Он свои обязательства перед партией выполнил организационно, в 17-дневный срок, в них приняло участие 240 человек.

Особое отличием на строительстве товарищи Орехина, Касалева, Попов и Фролов, первые отработали каждый по 12 трудовых дней на трассе.

Участвуя в этих товарищеских, братья с нас пример, как надо помогать строительству новой дороги долгие коллективы всех лесов нашего завода, чего и сожалеть не будет. Коллектив области ответственный этап стройки трассы — великая работа. За весьма короткий срок — 10 дней (с 25 мая по 6 июня) нужно произвести вывозку земли (срубить бурьян, завалку ит.п.) на всей трассе протяженностью в 200 километров. Предстоит грунтовая работа, в которой должны принять участие десятки тысяч человек нашего района.

Значительная доля участия в земляных работах лежит на коллективе нашего завода. В общем в выходные дни наш завод должен мобилизовать на строительство трассы тысячи людей.

Перед руководителями партийными, хозяйственными, профсоюзными и комсомольскими организациями нашего завода стоит задача — широко развернуть массово-рациональную работу, принять меры к заготовке инструментов, сделать все, чтобы полностью обеспечить массовый выход трудящихся на трассу.

Воспитать творческую инициативу масс, быстро и хорошо освоить работу выдвигает партия Горький — Муром — Кудубака.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении командарму 1-го ранга С. К. Тимошенко военного звания Маршала Советского Союза

Командарму первого ранга Семену Константиновичу Тимошенко присвоить военное звание Маршала Советского Союза.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
7 мая 1940 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении командарму 1 ранга Г. И. Кулику военного звания Маршала Советского Союза

Командарму 1 ранга Григорию Ивановичу Кулику присвоить военное звание Маршала Советского Союза.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
7 мая 1940 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении командарму первого ранга Б. М. Шапошникову военного звания Маршала Советского Союза

Командарму первого ранга Борису Михайловичу Шапошникову присвоить военное звание Маршала Советского Союза.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
7 мая 1940 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О НАЗНАЧЕНИИ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА К. Е. ВОРОШИЛОВА ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР И ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ КОМИТЕТА ОБОРОНЫ ПРИ СНК СССР

Назначить Маршала Советского Союза Кlementa Ефремовича Ворошилова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председателем Комитета Оборон при Совете Народных Комиссаров СССР с освобождением от обязанностей Народного Комиссара Оборон СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
7 мая 1940 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко Народным Комиссаром Оборон при СНК СССР

Назначить Маршала Советского Союза Семена Константиновича Тимошенко Народным Комиссаром Оборон СССР с освобождением его от обязанностей командующего Киевским Особым военным округом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
7 мая 1940 года.



На Красной площади в ночь торжественного артоперирования артиллерийской части.
Фото А. Грыбковского

Фото-лампой ТАСС

ЗАКРЕПИТЬ ИТОГИ ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА ПО ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВУ

С 15 марта по 15 апреля на нашем заводе проходил общественный смотр рабочего изобретательства. Общественным смотром руководили инженеры завода и цеховые комсомольцы, в составе которых было 100 человек.

Смотр назвал значительным успехом успехом завода, интерес к делу изобретательства. Достаточно сказать, что за период общественного смотра рать изобретателей и рационализаторов было предложено 40 штук изобретений, из них 33 рабочих и 20 инженерно-технических работников.

За время общественного смотра поступило свыше 174 рабочих предложений, из них 40 штук изобретений и 134 рабочих предложения с общим экономическим эффектом 328216 рублей.

Вот ряд наиболее эффективных рационализаторских предложений из изобретений в производстве: предложение т. Агапова И. И. — футляры для ручного чистящего чистящего Угаров моющих 28 N 3, 4, 5, 7. Предложение предусматривает увеличение выпуска шпалы на 93390 руб. год.

Предложение т. Володина И. П., Раблева К. В., Болышкова на Н. Я. — старомартовский тип наменное конструкция годовых мартовских листов. Предложение предусматривает сокращение продолжительности

заказа на 0,86 часа. Экономический эффект 43482 руб.

Предложение т. Цыганкова Е. М. старотрубный пех наклонные стеллажи с роликами у обрешеченных стоек. Предложение дает возможность сократить 8 чел. полуручных обрешечен. Экономический эффект 26500 руб. в год.

Предложение т. Костяка П. Н. новомартовский пех замена медных вкладышей туговыми на шпаловые. Предложение предусматривает экономию медного металла в год до 3-х тонн и сокращение затрат по зарплате на обработку вкладышей. Экономический эффект 23016 руб. в год.

Итого смотра обобщались в большие таблицы, которые представляют экономический эффект комитета. Намеги отметили, что в период смотра имелись значительные успехи в деле рационализации производства нашего завода. Намеги областного комитета отметили, что в течение смотра поступило много предложений, которые заслуживают внимания. Намеги областного комитета отметили, что в период смотра имелись значительные успехи в деле рационализации производства нашего завода. Намеги областного комитета отметили, что в течение смотра поступило много предложений, которые заслуживают внимания.

И. Краснов,
Руководитель областного комитета БРЧЗ.

Заслуженная награда

Дирекция завода специально распределенным выдала 5000 рублей на приобретение отдельных работников пехов активно участвующих в общественном смотре изобретательства, лиц активно содействующих в сборе рабочих предложений, и их инициативы в производстве.

Установленная цифра премирования 5500 рублей распределена по цехам. Большую сумму премирования работники получили: старомартовский

заводный — 300 руб., инструментальный — 400 руб., транспортный — 400 руб. и т. д.

В распределении учитывались также за успехи первый квартал экономический эффект по заводу от изобретений рационализаторских предложений изобретателей в 356649 рублей при плане в 280 тысяч рублей, что составляет 146 процентов плана. По сравнению с 1939 годом в текущем квартале поступление рабочих предложений участвующих из 26 проц.

Военные действия в Норвегии

Германские ифазиональные боевые действия, что в последние дни усиливаются давленые англо-французских войск в районе Нарвика. Германская авиация с успехом совершает налеты на военно-морские базы провинции, находящиеся около Нарвика и в северных фьордах.

Германские ВВС, встретившие сопротивление артиллерии в районе Тромсё в Южной Норвегии, установили, что они осуществляли не регулярную норвежской армии, а с отрядом бывших в Финляндии «добровольцев» и дивизию немецкой авиации. Этот отряд уничтожен. Остатки его ссылаются на Севере в горы. Но английским самолетами, совершив вылета в Норвегии продолжают обстреливать германские войска в районе Нарвика. Норвежские войска достигли границы юрта в долине на Нарвика и шведской границе. Но этой жеюлью дороге первоначально железная руда из Швеция через порт Нарвик в Германию. Чтобы ослабить давленые союзных войск на Нарвика, немцы постоянно перебрасывают на Север большое количество самолетов. Вок в других районах Норвегии продолжают.

Вос сообщает шведская газета «Стокгольм тагнбете» в военных кругах Ловдена предостерегает против предположения, что Север большое войска у Нарвика. По мнению, немцы уже успели хорошо устроиться, а то время, как союзники не имеют возможности в данный момент построить укрепления линия, подобные германским. Можно предвидеть также, что бой будет продолжаться при чрезвычайно трудных тактических условиях. Поэтому англичане не ожидают быстрого и победоносного исхода боя в ближайшие дни.

Английская газета «Дейли экспресс» оценивает положение в Намосе после ухода отсюда союзных войск. Десятки тысяч мобилей и грузовиков были брошены войсками союзников в районе Намоса. Населению города было совершенно неизвестно и повсюду раздаются крики удивления. Офи норвежский солдат слышит корреспондент «Дейли экспресс» тоуа Намосе был перерезан телефон Севча по полностью уничтожен. Войска союзников ушли, и остались только отряд руины. (ПАС).

Аресты во Франции

Професс парижской полиции Дэверон в я и в я, что с начала войны в департаменте Сева арестовано 2.170 человек. 1 мая в газета сообщало об аресте в Париже шести коммунистов. На другой день парижские газеты объявили, что эти арестованные коммунисты «подозвет смертной казни».

О теоретических конференциях

В конце апреля месяца была проведена теоретическая конференция по труду В. И. Ленина «де теории социал-демократизма в демократической революции».

Конференция показала, что теоретический актив завода в своем большинстве не способен работать над собой в деле изучения марксизма-ленинизма. Этот положительный опыт необходимо не только продолжать, но и перенести на более широкий круг руководителей хозяйственных и партийных работников завода.

Недостатки в подготовке и проведении конференции явились — весьма недостаточное количество участников и недостаточное перенесение конференции с одного срока на другой, как результат недостаточности партийных товарищей.

Партком отмечает проведение в мае месяце теоретической конференции по тому же труду В. И. Ленина для более широкого круга актива завода (секретаря партгруппы, председателей цеховых, заводских комитетов).

Весьма желательно, чтобы в работе по изучению трудов Ленина—Сталина в предстоящей конференции участие руководителей активом партийной организации — приняла бы участие и руководители инженерно-технических работников завода — непризывные болашевики.

Для группы товарищей, участвовавших в промышленной конференции партком отмечает проведение в первой половине июля месяце теоретической конференции по труду В. И. Ленина «Материализм и диалектизм».

И. И. Красовский.
ОТ РЕДАКЦИИ: Желательно, чтобы руководящий актив завода на страницах «Металлурга» высказал свое мнение о характере проведения теоретических конференций.

СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

ИНДИЙСКИЙ ОКЕАН — третий по величине океан на земном шаре. Распространен на 10 миллионов квадратных километров. На нем есть омылает Азии, на юге у Полярного юрга, — Антарктида на юго-западе, Африка на востоке — Австралия. Индийский океан соединяется с Атлантическим и Тихим океанами. Средняя глубина океана — около 4 тысяч метров, наибольшая глубина — 7,5 тысяч метров. Большинство стран омывает Индийским океаном, азиат в Британскую империю, Сардинскую юргу для Австралии и Индийских колоний в Южной Азии.

КАНАДА — северная Великобритания в долине Северной Америки. Площадь — 9,5 миллионов квадратных километров; население — 11 миллионов человек. Столица — Оттава. Первые европейцы в Канаду

Лучшую молодежь — в ряды комсомола

Велика, конечно, думать, что в настоящее время является массовой беспризорной организацией в ряды Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи принимаются «за молодцы без разбора». Правда, условия приема в комсомол отличаются от условий приема в партию; комсомол организует коммунистическую массу и потому неправильно и вредно было бы ставить перед участниками в комсомол те же требования, какие ставятся перед вступающими в ряды ВРМ(б).

В составе Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи сказано ясно, что в члены комсомола принимается преимущественно преданная советской власти молодежь из рабочих и крестьян.

Переходы членом нашей страны считается тот, кто не только поддерживает коммунистический образ жизни, но и берется за дело социалистического строительства, кто упорно повышает свое знание, укрепляет оборонную способность, страны, показывает образцы социалистического поведения в общественной и личной жизни — словом, тот, кто на деле доказывает свою преданность партии Ленина—Сталина в предстоящей конференции партию.

Наша заводская комсомольская организация за последние годы воспитала не один десяток знатных людей комсомола. Среди них бывший директор завода ЮЗУ Дмитрий Сословский. ЮЗУ Дмитрий Сословский ныне является ПРСА

Передовики соревнования

Хороших успехов в апреле добилась бригада сварщиков стартового цеха тов. Тимофева вымывавшая месалочное здание по проекту тов. на 14,2 процента одновременно сэкономила 28 тонн топлива.

В холодном отделе лучше всего работала бригада тов. Назарова. Ее показатели 102,5 процента плана.

7 мая цеховое жюри рассмотрело результаты производственного социалистического сорев-

нования — депутат Степан Белька — кандидат ПРКА — бывший орловский, Грама Гусев — ранее в а с а в я и ж, ныне комиссар Военно-Морского Флота, лейт Казинин — ранее рабочий, ныне начальник металлургического цеха, Саша Кувунов, ранее слесарь, ныне обер инженер этого же цеха, Асосов бывший чернорабочий, ныне машинист дежурат Вогослопан, медальонист в него других.

Комсомольская организация завода сейчас насчитывает в своих рядах 513 чек, многие из них работают на ответственных должностях цехов, много специалистов: тт. Луговский — зам. начальника цеха сортового цеха, Баранов — нач. смены нового цеха, Лебедев — председатель заводского совета Осоавиахимия, Хавтов — заводской инструктор, ежемесячно выполняющий норму не менее 210 пром. Зотов, Кузнецов, Влокин, Коршунов, Семкин и т. д.

Задача каждой комсомольской организации, комсорга, комсомольца еще шире развить массово-политическую работу среди молодежи с тем, чтобы войти в ряды комсомола лучших передовых товарищей, воспитать их в духе преданности партии Ленина—Сталина, советскому государству.

И. Бобров.
Секретарь комитета ВЛКСМ.

Передовики соревнования

революция и решила передать цеховые переходящие красные знамя горячего отдела и преднюю коллектив бригады тов. Тимофева ранее принадлежавшие бригаде тов. Гавлова.

По холодному отелу сменные переходящие красные знамя и предняя предущей бригаде тов. Назарова.

Оба коллектива дали обязательство добиться в мае еще лучших показателей.

Технификация

Рациональная конструкция шлаковых ковшей

На металлургическом комбинате на Кривошорском заводе отнесено шлаковые ковши с постоянными ушами. Ковши (новой конструкции) для плавки заливочного чугуна. Шлаковые ковши старой конструкции были слабыми грузами. В новой конструкции, которые не давали возможности быстро выкатывать ковши и требовали ремонта для замены износившихся деталей, использованы специальные сплавы. Описане в карте ТесКо № 436 1949 года.

Способ смены ремня без разборки подшипников

На компрессорной установке газомоторной станции Магнеского металлургического завода ин. Кривошорского завода разработан способ смены ремня между электродвигателем и поршневым компрессором без разборки подшипников. Для этого способ смены ремня производится всего 15-20 минут. Прямое для наладки способ смены ремня на шкив производится разборать все три подшипника.

Описане в карте ТесКо № 528 1949 г.

По следам рабковорческих писем

На комсомольца в нашей газете за последние 15 апреля поа заводскому О. ремонтат оборудования» заместить главного механика завода тов. Савина нам сообщали, что факты вложенные в заметке принимался. За проведения, современного ремонта в заводском цехе приняты необходимые меры.

На комсомольца заметку от 24 апреля поа заводскому «Беспечное руководство» начальник цеха коммунального отдела тов. Брончук сообщает: факты вложенные в заметке по существу правильными. 8 мая посланы печники для ремонта печей, направлена для работы команда. В ближайшее время будет произведен ремонт печи.

МАНДАТНЫЕ СТРАНЫ

Битва германские колонии и британские колонии — полевые на основании военных договоров после империалистической войны 1914—1918 годов назвали мандатными-поддешественными: Англия, Франция, Япония и Бельгия, Англия, Франция, Польша, Великобритания, Месопотамия Транскавказия. Месопотамия — часть германских колоний в Африке и в Тихом океане; Франция — часть германских колоний в Африке; Япония — часть германских колоний в Тихом океане; Великобритания — часть германских колоний в Африке. Каждый из этих стран был вручен германскими союзниками мандат (полномочие), подтвержденный затем Лигой наций, и управление соответствующими территориями. Мандатные «территории» — такие страны формально не считаются владениями мандатных держав, но только управляются ими; на самом же деле положение их мало чем отличается от колоний.

Зам. отв. редактор А. ВАНШИН